
Referat fra generalforsamling 
Her kan du læse referatet fra generalforsamlingen ved fagligt årsmøde, som blev afholdt 

d. 20. november 2015 i Vejle 

 

Deltagere: Kristian, Jonna, Annette, Maria, Vibe, Birgitte, Birte 

Fraværende: Line 

Ordstyrer: Jonna 

Referent: Annette 

Generelforsamling på Guldkrogen i Vejle   

Emne             Sag og konklusioner Ansvarlig                             

1. Valg af ref.   Annette 

Godkendt 

2. Valg af ordstyrer   Jonna 

Godkendt 

3. Bestyrelsens 

beretning 

Beretning 2015 

Jonna fremlagde beretningen med input fra 

bestyrelsesmedlemmerne. 

Vi er nu ved at vende os til at være et fagligt selskab. 

2015 var året, hvor vi udvidede vores bestyrelse med et medlem 

grundet de mange nye opgaver, der var og fortsat ligger i det at 

være blevet et fagligt selskab under Dansk Selskab for Fysioterapi i 

Gerontologi og Geriatri. Vi er glade for udvidelsen, for der bliver 

Jonna 

Godkendt 



ved med at være mange arbejdsopgaver i bestyrelsen 

Vi startede året med planlægning og arrangement med de øvrige 

faglige selskaber omkring fælles stand på Danske Fysioterapeuters 

fagkongres. Det var første gang vi skulle have fælles stand med de 

øvrige selskaber – det gjorde det spændende og lagde op til stort 

samarbejde, men gav også nogle udfordringer i form af synlighed, 

kompromisser mv. Det skal der arbejdes videre med til om 3 år, 

hvor fagkongressen gentages. Vi deltog alle 

bestyrelsesmedlemmer i årets fagkongres (har besluttet at vi årligt 

tager en fælles fagligt tur), og I kan læse nærmere om noget af de 

faglige oplevelser, vi fik med hjem til inspiration til vores fortsat 

arbejde i selskabet i det netop udkomne blad. 

En af de store opgaver, der udvikler sig i hast er deltagelse i 

arbejdsgrupper for at udvikle specialet og gøre det smidig og 

ensrette imellem alle de faglige selskaber.(Annette) 

I henhold til specialestrukturen, så har der været en arbejdsgruppe 

i gang i DSF, og de har inddelt specialerne i 9 områder, og et af 

disse er et gerontologisk/geriatrisk speciale. 

Der har været dialogmøder mellem DSF og de faglige selskaber, 

og lige nu arbejder arbejdsgrupper videre. Alle de faglige selskaber 

skal inden februar ansøge om at blive godtaget som 

specialebærende selskab. 

Vores samarbejde med de øvrige selskaber udvides løbende. Vi 

skal i december måned deltage i fælles temadage med henblik på 

at lave flere fælles arrangementer. Vi har flere områder, hvor der 

kan være overlap, som er et godt udgangspunkt for fælles kurser 

mv. Desuden har vi sammen med de 2 suppleanter gjort brug af 

DSF’s sekretariat, hvor vi har været ved at udvikle på vores strategi 

for selskabet – et arbejder står til at fortsætte i den nye bestyrelse, 

der bliver nedsat efter i dag. 

Ud over samarbejdet i Dansk selskab for fysioterapi er vi også med 

til at udvikle faget gennem samarbejde med Dfys, hvor vi pt. bla. er 

i et samarbejde omkring fælles kurser. (Maria) 

Vi har sammen med Danske Fysioterapeuter været i kontakt med 

Carole Lewis, som er amerikansk fysioterapeut med speciale i 

geriatri. Hun har i mange år arbejdet inden for området og har en 

masse spændende at byde på, blandt andet skal hun i juni til næste 

år præsentere ved Mc Millan lecture, for APTA (American Physical 

Therapy Association). Det er første gang der er geriatrisk fokus ved 

denne præsentation i de 47 år det har været afholdt. Der er link til 

hendes hjemmeside fra www.gerontofys.dk Vi håber på, at der kan 

arrangeres et kursus til efteråret næste år. Emnet er ikke fastlagt 



endnu. 

Derudover arbejder vi sammen med Danske Fysioterapeuter om en 

temadag inden for sundhedsfremme og forebyggelse, med fokus 

på den raske ældre patient. Der er møde den 30 november, hvor 

Maria deltager som kontaktperson for bestyrelsen. 

Vi modtager gerne input fra medlemmerne, ønsker og gode idéer til 

emner til de kurser der er undervejs eller til fremtidige kurser. 

Desuden modtager vi også gerne relevant viden til vores 

hjemmeside. 

Vi har i år også været en del af et samarbejde og har deltaget i en 

følgegruppe som gennemgik hvilke roller fysioterapeuter har i 

rehabilitering. Sådan helt specifikt som konferencer, hjemmebesøg 

mm.(Vibe) 

Vi har også deltaget i et forum for underernæring med forskellige 

organisationer. Formålet med dette forum er, at forene stærke 

kræfter, sådan at ernæringen for patienter og skrøbelige ældre 

fortsat prioriteres på linje med andre indsatsområder.(Birgitte) 

 Da vi i år har valgt at lægge vores ressourcer på fagkongressen, 

har vi ikke deltaget i internationale konferencer. Vi har dog fastholdt 

at enkelte bestyrelsesmedlemmer skulle deltage i flere nationale 

kongresser. Vi deltog i KL´s årskonference, hvor temaet var ” Når 

forandringer vendes til fremdrift”. Som altid blev konferencens tema 

belyst fra mange forskellige perspektiver(Birte) 

Professor i psykologi Svend Brinkmann formåede på blot 30 min på 

en underholdende måde at indvi os i tankerne i sin bog ”Stå fast” 

og give os tankerne og filosofien bag sin anti-selvhjælpsguide på 7 

trin. Ifølge SB handler det om at stå fast og slå rødder frem for hele 

tiden at være i bevægelse. Bevægelse/forandring kræver rødder. 

Inden da havde erhvervspsykolog Henrik Leslye i et lige så 

kompetent og underholdende oplæg præsenteret os for 7 

kernebehov som, hvis de bliver opfyldt i en forandringsprocess, 

betyder en god forandring. Ifølge HL har vi alle de syv behov, men 

der et eller to af disse behov, vi vil være særligt følsomme overfor. 

Trues et af disse behov, reagerer vi med frygt. Det er ikke 

nødvendigvis forandringen vi frygter, men tabet vi frygter. 

Desuden var der indlæg via forskellige parallelsessioner med bla.: 

”Design af relationer” om hvordan et bosted for fysisk og psykisk 

handicappede i Vejle Kommune havde samarbejde med Kolding 

Designskole om at blive et mere åbent og gæstfrit sted. 

”Optimering af Ældre medicinske Patienters Forløb 

Et forskningsbaseret samarbejde mellem hospitaler og kommuner”, 



hvor forskellige oplægsholdere fortalte om hvordan man fra 

Hvidover og Amager Hospital og Københavns kommune i et fælles 

forskningsprojekt har arbejdet med at kunne identificere ældre 

skrøbelige borgere i risiko for genindlæggelse. 

 Plancher fra alle oplæg kan ses på Kl´s hjemmeside. 

Desuden har vi deltaget i Dansk Gerontologisk selskabs 

årskonference med temaet ”Hvordan skaber vi sammen fremtidens 

velfærd til syge og svækkede ældre? (Birgitte) 

Som I kan høre, har vi mange muligheder for at være med tal at 

sætte vores præg på dagsordener. 

Det store arbejde vi har skullet ligge i at udvikle specialet og det 

faglige selskab har desværre også betydet at der udelukkende har 

været udbudt en enkelt temadag, som desværre også måtte 

aflyses pga. manglende tilmeldinger. Til gengæld har vi igen haft 

stor succes med vores geriatriske udredningskursus. Det er et 

kursus over 6 dage, som her i november har været afviklet i Århus 

med deltagere fra hele landet, og da det har været overtegnet, har 

vi fortsat deltagere på ventelisten og håber at kunne afvikle et 

lignende kursus igen. Formålet med kurset er, at det skal være 

med til at give specialet et kompetenceløft og ruste både den 

nyuddannede og den erfarne fysioterapeut i forhold til udredning af 

funktionsevne hos den geriatriske patient/borger. 

Vi har i år valgt at årsmødet er gratis, både som en del af et PR-

fremstød (vi har i dag ca. 330 medlemmer), men også fordi vi ikke 

har haft vores vanlige billige temadage, som ellers er en del af 

vores målsætning. Det er skønt at se så stor opbakning – det kan vi 

bruge til evaluering af dette tiltag. 

Så vil jeg lige slutte af med, at det er sidste gang, jeg vil aflægge 

beretning, idet jeg efter ca. 15 år i bestyrelsen, har valgt ikke at 

genopstille tilden nye bestyrelse. Det har været en svær beslutning, 

men jeg synes det er nu, hvor der bl.a. sker nye tiltag ift. 

organisering og samarbejde og det bliver vildt spændende. Jeg 

håber, der er nogen blandt jer der har lyst til at stille op til 

bestyrelsen, når vi senere skal afholde valg – det bliver rigtig 

spændende opgaver også i fremtiden. 

Dette var ordene… 

4. Fremlæggelse af 

revideret regnskab 

Kristian fremlagde det reviderede regnskab. Kristian 

Godkendt 

5. Fastsættelse af 

næste års kontingent 

Kristian fremlægger forslag til at fastholde kontingent på 200,-kr. 

næste år også. 

Kristian 



Godkendt 

6. Valg af revisor Eva vil gerne gøre det igen næste år. Kristian 

Godkendt 

7. Indkomne forslag Der var ingen indkomne forslag.   

8. Valg til bestyrelsen. Der er 4 bestyrelsesmedlemmer på valg: 

Jonna formand genopstiller ikke. 

Line genopstiller, men er på barsel det første år. 

Birte genopstiller 

Maria genopstiller 

Vibe går af (skulle have siddet et år mere). 

Kim Baadsgaard Faaborg-Midtfyns kommune stillede op og blev 

valgt som to for en to årig periode. 

Der var ikke yderligere der ønskede at stille op og der er derfor det 

næste år 7 bestyrelsesmedlemmer i stedet for 8. 

Jonna 

Godkendt 

9. Valg af 2 suppleanter. Kamilla Nørgaard Aarhus kommune stillede op og blev valgt ind for 

barselsvikariatet for Line. Kamilla var den eneste opstillede supp. 

Generelforsamlingen godkendte derfor, at evt. interesserede efter 

generelforsamlingen, kunne henvende sig til bestyrelsen. 

Der var to der ønskede at stille op som suppleanter, men som ikke 

ønskede at gå direkte ind i bestyrelsen, selvom der mangler et 

bestyrelsesmedlem. 

Anja Elgaard Aarhus kommune 

My Marie Vigeholm Aarhus kommune 

Jonna 

Godkendt 

10. Evt. - Meget udbredt tilfredshed med dagens forløb. 

- Forslag om at der bliver lagt ind på hjemmesiden, hvad 

bestyrelsen laver i løbet af året. 

- Forslag om at der bliver lagt de links ind, der kan henvise til 

relevante hjemmesider. 

  



 

 


